

一场青春的历练

□郑州市惠济六中(郑州四中实验学校祥云校区)九(1)班 王一邦 指导老师:胡艳丽

青春恰似一首激昂的乐章,奏响生命的旋律;青春宛如一幅绚丽的画卷,描绘生活的缤纷;青春更如一场无畏的冒险,镌刻成长的足迹。在那个寻常又难忘的深秋夜晚,我与三名同样满怀青春活力的同学,相约踏上骑行开封的征程,开启一场专属于我们的青春历练。

当夜幕如同一块巨大的黑色绸缎,缓缓覆盖大地,城市的喧嚣却未因此沉寂,反而被霓虹灯下的热闹烘托得愈发浓烈。我们怀揣着兴奋与期待,奔赴街头寻觅共享单车,本以为到手到擒来之事,却遭遇了意想不到的波折。街头巷尾,单车踪影难觅,好不容易发现几辆,不是部件损坏,就是二维码被刮花,像是调皮的“拦路虎”,试图消磨我们的热情。好在,几经辗转,我们终于整

装待发,向着开封的方向,驶入郑开大道的滚滚车流之中。

此时的郑开大道,宛如一条奔腾不息的光河,汽车的车灯如繁星闪烁,连成一片耀眼的光幕。而骑行者们则似涌动的潮水,从四面八方汇聚而来,不同的脸庞,同样的朝气,大家并肩前行,形成一片壮观的“人海”。其间,身着亮眼马甲的志愿者们,如同坚守岗位的灯塔,在路边为骑行者提供补给、指引方向,用温暖的守护传递着力量,让这段漫长的夜路充满安心与温情。

车轮滚滚,划破深秋的凉意,我们在汗水中咬牙坚持,在疲惫中相互鼓励。当东方第一缕阳光俏皮地跳上肩头,洒遍前路,开封城那古朴而厚重的轮廓,终于在晨曦中向我们张开怀

抱。那一刻,满身的疲惫瞬间烟消云散,满心都是抵达的喜悦与自豪。走进街边老店,点上几笼热气腾腾、汤汁四溢的灌汤包子,轻咬一口,鲜香在舌尖炸开,一路的艰辛都化作了此刻满足的轻叹,那滋味,不仅填满了辘辘饥肠,更慰藉了我们疲惫却雀跃的心灵。

这场骑行之旅,不仅是一次体力的挑战,更是青春意义的深刻诠释。在寻车的波折里,我们学会耐心与坚持;于漫长骑行中,懂得团结互助、咬牙奋进;面对未知路途,收获勇气与探索精神。青春恰似这场骑行,有荆棘坎坷,有汗水疲惫,亦有并肩同行与璀璨曙光。它教会我们,历练中成长,方不负韶华,让生命绽放独特华彩,镌刻下属于青春的无畏与昂扬!

参观商城遗址博物馆

□郑州市管城区东关小学三(4)班 李伊冉 指导老师:孙小玲

今天学校组织我们去参观商城遗址博物馆,我们从学校排着整齐的队伍前往那里。在博物馆门前的广场上,遇到了几个外国人,我们很热情地跟他们打招呼。我们还在博物馆门前和孙老师、沙老师拍了大合照。

走进博物馆大厅,映入眼帘的是商汤王的雕像,雄伟壮观。我们在解说员的带领下认真地参观。听了解说员的讲解,我知道郑州又被称为亳都,是商汤建立商朝时的都城,距今已有3600多年的历史。博物馆里有迄今发现的商代早期最大的青铜器——兽面纹铜方鼎,又叫杜岭一号方鼎。兽面纹是青铜器上常见的花纹,特点是两只大眼睛,并且左右对称。我以前很好奇商城城墙为什么经历几千年的风雨洗礼,还能如此坚固。今天听了解说员的介绍才知道,城墙是采用了分段版筑法,因此增强了城墙的坚固性,古代的人民真是太有智慧了。最后我们还齐声诵读了李商隐曾在这里写下的《登夕阳楼》。

在回学校的路上,我们经过一个小公园,路旁的银杏树叶几乎都变黄了,像一只只可爱的黄蝴蝶。只有少量的树叶能看出淡淡的绿色。地上还有不少落叶,又像给大地铺上了一层金黄的地毯,美丽极了。

这次活动让我收获满满,我希望以后能多多参加这种活动。

与时间赛跑

□郑州市管城区东关小学三(2)班 赵梓同 指导老师:牛丽萍

冬日的一个周末,我和爸爸约定来一场说走就走的骑行。中午吃完饭,我和爸爸就开始做准备了,给我们的自行车充满了气,戴上头盔手套,朝着当天的目的地始祖山出发了。我们骑了一会儿出了市区,郊外乡间小路上,美景接二连三,经过南水北调渠时,水面平静且清澈见底;自行车走在铺满落叶的乡间小路,沙沙作响,有趣极了;虽然是冬日,但小路两旁仍有柳枝飞扬,大片的麦苗青青郁郁,生机勃勃。路上我们有说有笑,忘记了疲惫,车轮也转动得飞快。经过一个村庄时,我们来到一家农场,农场有大公鸡在啄食斗嘴,辛勤的农民伯伯把葡萄树下的土壤做了翻整,甘蔗也长势喜人,一派丰收的景象。

骑行不是轻松的,每隔一段时间我们就停车休息一会儿,喝水或吃点水果,尤其是上坡的时候,车像被人往后拉着一样,我们用很大的力才能向前。经过2小时45分钟的骑行,一共骑行20多公里,我们终于来到了美丽的始祖山脚下,这一刻,我为我的坚持感到惊讶。

返程成了新问题,我已经没有力气骑回去了,爸爸想了个办法,他把我和自行车送到公交车上,他一个人返回。坐在车上,我看到爸爸飞快地从公交车旁驶过,他的速度似乎比来时快了很多。经过一个多小时的路程,我到达了约定的站点,这时爸爸已经在站点等候了,原来他担心我长时间坐车,为避免到站我不知所措,他在和时间赛跑啊!我感到特别幸福!

这一天我收获了很多,骑行是一件非常锻炼身体和意志力的运动,同时也充满了爱。

我与岳飞的家国情怀

□郑州市金水区文化路第二小学四(8)班 李潇 指导老师:付英杰

爸爸说,岳飞文武双全,忠肝义胆!他曾救过大宋江山,他是汤阴人的骄傲!所以,我自小就对“精忠报国”的岳飞有着深深的好奇与浓浓的敬意!

岳飞天生神力,据传说,他在很小的时候就能拉开三百斤的大弓,搬动几百斤的磨盘。岳飞勤奋好学,他小时候家里交不起上学的钱,就每天在学堂外偷听、自学,在沙土上写写画画。后被文武双全的周侗大师收为关门弟子。

在岳飞出师闯天下之前,岳母在岳飞的后背上刺下了“精忠报国”四个大字,为的是时刻提醒他首重家国天下。

岳飞到京城参加武考,历经重重考验,在总决赛遇到了心怀阴谋的皇家纨绔子弟小梁

王。在比试中,不论比什么,岳飞都能稳胜一筹。小梁王眼见自己处处受限,阴谋即将胎死腹中,于是乎就对岳飞起了杀心。只见他怒从心头起,恶打胆边生,拿起武器、跳上战马,就向岳飞杀将过来。岳飞也仗着自己“艺高人胆大,才多不压身”,冷静观察、沉着应对,他瞅准时机、眼疾手快,一枪就刺死了小梁王。这就是在说书界广为流传的“枪挑小梁王”的故事。

岳飞一生身经百战,他从一个无名小卒一路打拼至兵马大元帅。岳飞一生赏罚分明、治军有方,再加上岳家军纪律严明、骁勇善战,曾让敌军感叹“撼山易,撼岳家军难”!岳飞一生保家卫国、收复疆土,一心为民、赤胆忠心,立下了赫赫战

功。岳飞之功,岳飞“精忠报国”之精神传承,功在当代,利在千秋!

岳飞的故事,给我的童年带来了无尽的欢乐;岳飞的志向与成就,更是为我的精神世界留下了无尽的精神财富!

壮哉,我大汤阴之岳武穆王;悲哉,我大中华之热血儿郎!岳飞之志,精忠昭日月,正气贯古今!

我们身为当代红领巾,我们知道“少年强,则国强”,我们立志要好好学习,天天向上,精忠报国,奋发图强!

为中华之崛起而奋斗,为中国屹立于世界之巅而奋斗,为中华民族之伟大复兴而奋斗!

生命不止,奋斗不息!代代相传,薪火不灭!

万岁山秋游

□郑州市管城区东关小学三(3)班 方临善 指导老师:曾迪

10月10日星期四晴转小雨空山新雨后,天气晚来秋。金秋送爽的日子里,我和妈妈一起去了万岁山游玩,这是我整个国庆假期里最开心的一天了。

刚进园,就看到了五彩缤纷的菊花在向我们频频点头,原来,最近这里在举办“万岁山菊花节”,怪不得那么多菊花,果然如诗中所云:“不是花中偏爱菊,此花开尽更无花。”

第二站,我们去看了猴戏表演,第一个表演是猴子骑车,一只猴子骑上了一辆小自行车,就开心地满场绕圈“飞驰”了起来,它神采飞扬的样子,赢得了观众阵阵喝彩。第二个表演是小猴

子跳舞,小猴子来到一个舞台上,听着表演员叔叔吹口哨的节奏,跳起了滑稽的舞蹈。它一边舞,还一边冲着我们做鬼脸,仿佛在说:“怎么样,我这个猴界舞王厉害吧!”

精彩的猴子表演结束了,下一个节目是“斗鸡”游戏:只见两只不同花色的公鸡雄赳赳气昂昂地踱步走了出来,比赛开始了!看,这只红色的斗鸡瞬间跳到了!看,这只黑色的斗鸡后面,刚要啄它,黑色的斗鸡就扑腾着跑开了……比赛还在继续,听着周围一阵阵的加油呐喊声,我不禁想:这些小动物,可真有趣,真有灵性啊!

此外,景区内还有丰富的娱乐活动。我和小朋友们一起玩得可开心了,一张张洋溢着幸福的笑脸,会让你感觉整个世界都充满了快乐!接着我们观看了各种精彩的武术表演和民间艺术表演。这些节目不仅让我感受到了万岁山的传统文化魅力,还让我感受到了旅行的乐趣。

树树皆秋色,山山唯落晖。这次万岁山秋游,我不仅欣赏了如诗如画的风景,观看了小动物们活灵活现的表演,还深深感受到开封人民的热情好客。我们带着满满的美好记忆回家了。再见了,万岁山,我爱大美万岁山,更爱大美河南!